

# 青岛“鲅鱼快递”直通全国各地餐桌

## 新鲅鱼才上岸又上飞机 快递站一天要发上百单鲅鱼

伴随着鲅鱼季节的到来，鲅鱼不仅在全城热销，更作为青岛的传统民俗礼被发往全国各地。这些刚刚被打捞上岸的鲅鱼，经过精心包装之后，乘坐飞机发往全国各地。通过高效的物流系统，头一天上午从沙子口上岸的鲅鱼，第二天中午就能摆上北京、上海等城市市民的餐桌。



### 一天要接上百单“鲅鱼快递”

伴随着鲅鱼的新鲜上市，顺丰速运观光园网点又忙碌了起来。这个靠近沙子口码头的快递站点每天要接到一百多单鲅鱼快递。“早在十天之前就陆续有市民开始快递鲅鱼，这几天上市量加大，每天的单量就更多了。”顺丰速运

观光园网点主管谷世安告诉记者，“我们这里还不是最多的，埠西市场那边每天鲅鱼的单量也很大。”

这些来自青岛的鲅鱼主要发往北京、上海等一线城市，浙江、江苏等地也是鲅鱼的主要目的地。谷世安表示，目前网点接到的鲅鱼订单主要有两类，一类是青岛女婿购买鲅鱼送给外地的岳父，还有一类则是企业发给全国各地的客户。

鲅鱼订单预计将会持续到五一左右。

市民王先生购买了两条大鲅鱼发往位于江苏的岳父家，他告诉记者，往年岳父在青岛的时候可以直接买了送过去，这两年老人回老家居住，但好在现在快递很方便，头一天寄的鲅鱼第二天就能收到，让他们也尝尝新鲜的鲅鱼。

### 鲅鱼坐飞机要“五花大绑”

海鲜产品的运输从某种程度上说是一场与时间的比赛。由于海鲜的特殊性，不仅要在包装时进行特殊处理，更要采用最快的交通工具，才能保障它在抵达目的地的时候仍然保留新鲜的风味。

为了留住鲅鱼最新鲜的滋味，大部分从青岛发往全国的鲅鱼都是通过空运。鲅鱼坐飞机也有许多讲究。谷世安告诉记者，一般来说，肚子是鲅鱼最新鲜的部位，因为在包装过程中，快递小哥首先会用保鲜膜将鲅鱼的肚子包装起来，然后再放入专门为鲅鱼定制的保温泡沫箱。然后再往盒子里放入冰袋，鲅鱼就相当于放在一个简易冰箱中，最大程度确保鲅鱼的新鲜。空运的鲅鱼有着更加严格的规定，盒子内的水不能流出来，包装好的泡沫保温箱还需要再包裹一层保鲜袋，最后再放入快递箱。经过多层包装的鲅鱼才能被送上大飞机。

顺丰速运青岛分公司相关负责人介绍，依托“天网+地网+信息网”网络规模优势物流运输体系，各环节通过专属流程进行优先发运、中转和派送，多款增值服务满足各种寄递场景需求，科技赋能实现网络透明化、智能化，持续为本地商家提供物流保障，为广大岛城消费者提供更加便捷高效的顺丰物流寄递服务。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛



快递员将鲅鱼装箱。

## 小程序守护大交通 督导组上路“擦亮”文明窗口

文明青岛 随手拍



网友爆料

交警处置违停车辆

本报4月10日讯 一辆出租车穿行在大街小巷，不仅为广大市民游客提供方便服务，同时也是展示城市文明的流动窗口。不过，关于出租车乱停乱放、占用公交车车道等问题，在“文明青岛随手拍”平台上时有爆料。记者了解到，有关部门对于百姓诉求，一是即时响应，快速办理；二是分类集纳，多方协同，系统化、长效化地解决城市“堵点”。

截至4月10日，“文明青岛随手拍”平台共收到爆料18.36万条，其中有关“车辆乱停乱放”的有效线索为3.5万条，有效办结2.66万条，群众满意度96.09%。这其中，不少市民反映的出租车乱停乱放现象得到了及时处置，有关部门正在展开集中整治。

“那天下了很大的雨，我正在车站等公交车，看到很多出租车停在公交车站载客，乘客上下公交车很不方便，也影响到了公路交通。”几天前，市民寇女士在市南区香港中路附近乘坐公交车，发现车站前停了不少出租车，影响到公交车正常进出车站。于是，寇女士拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序，希望有关部门可以管理出租车违停载客现象。

寇女士上传的爆料经平台分派，由市南区交警大队宁夏路中队办理。“接到线索之后，执勤交警马上到现场核实，处理了5辆违章车辆。”市南区交警

大队宁夏路中队副中队长刘志刚表示，下一步，中队还将加大道路电子监控设备对机动车违法行为的处罚，并安排巡逻警力以及夜间值班警力，加强对此路段的巡逻管控力度，规范交通秩序。

记者了解到，除了受理“文明青岛随手拍”小程序上的爆料，交通运输部门也在系统布局、集中行动。近期，青岛西海岸新区交通运输局运输中心抽调72人组成6个督导组，会同辖区行政执法部门，采取早7时至晚7时12小时不间断现场检查，对出租车驾驶员举止文明、车容整洁、张贴创城宣传标识和清洁能源车辆标识、规范使用车载终端等内容进行规范督导。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”爆料不文明现象，共同守护美好家园。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳）



扫描二维码 进入“文明青岛随手拍”平台。

## 4月25日，海牛首个主场在这里开启！

### 青岛青春足球场主场馆顺利通过竣工验收



青岛青春足球场。

本报4月10日讯 近日，青岛青春足球场主场馆顺利通过竣工验收，标志着山东首座能满足FIFA国际A级赛事及中超职业联赛需求专业足球场正式竣工，为4月25日即将到来的青岛海牛新赛季首场中超比赛做好场地保障。

青岛青春足球场占地面积约16万平方米，总建筑面积为19万平方米，包括5万坐席大型甲级专业足球场一座，多功能训练馆一座等。足球场设计灵感由海而来，取意“跃动海浪”，外立面肌理由上下穿梭、飘逸流动的转折曲线形勾勒，犹如海风轻抚过后的层层海浪，韵动的形态呼应了青岛优美的自然海岸风光，彰显了青岛开放、现代、活力、时尚的城市气质。

作为青岛新地标，青春足球场处处体现青岛元素。站在球场最高的四层看台往下看，由蓝白两种色调组成的座椅，给人一种海浪拍打海岸、溅起层层浪花的感觉，这种跃动海洋式的座椅风格，与青岛的城市特色十分吻合。作为山东省首座五万座专业足球场，青岛青春足球场可满足FIFA国际A级赛事及中超职业联赛需求，同时兼具演艺、集会等功能。

作为城阳区的重点项目之一，该项目将成为协调城市区域功能，对接区域发展的重要着眼点；起到丰富市民公共文化生活、完善城市功能、展示城市形象、提升城市影响力的作用；并推动城阳成为青岛乃至山东地区体育经济新的增长极。4月25日，青岛海牛队的首个主场比赛将在这里打响。对于新赛季，青岛这座足球城已做好了各方面的准备。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）